



2008年8月25日 星期一 主编 胡田野 编辑 毕丽颖 校对 彩华 版式 刘怡辰

势不可挡

中国：一路高歌大丰收

雅典奥运会上中国代表团的金牌数已经达到了32枚，以两枚之差位居美国队之后排第二，优异的表现加之东道主在奥运会上的金牌数总会大幅度攀升的规律，让人们早在4年前就猜测中国军团将在北京奥运会上成为金牌榜霸主。

优势项目上的发挥如何，对一国代表团在金牌榜上的位置起着决定性的作用，而之所以能在本土取得霸主地位，中国的优势项目作出了巨大贡献。在乒乓球、羽毛球、跳水、举重、体操、柔道、射击等项目中，除了羽毛球维持了上一届3块的水平之外，其他6个项目全部超出雅典奥运会的成绩。

势头仍劲

美国：体坛霸主无人撼

美国的主要金牌来源是游泳和田径两个大项，上一届奥运会他们总共35枚金牌中，有20枚都来自这两个项目。而本届奥运会有了菲尔普斯的神勇表现，美国游泳仍维持着霸主地位，但在田径项目，尤其是短跑项目上，他们受到了牙买加的强力挑战，金牌数由8枚减少到了6枚。

其实从整体上看，美国军团尚属正常发挥，金牌总数也仅仅比上一届少了一枚，之所以被抢走金牌榜霸主的地位，关键在于中国军团的超水平发挥和夺金点的增多。而事实上，虽然没能继续在金牌榜上领先，但美国代表团的奖牌总数仍稳居第一，由此可见，其世界第一体育强国的地位尚未被明显撼动。

时移势迁

俄罗斯：无可奈何花落去

自1952年参加赫尔辛基奥运会开始，前苏联就对美国的金牌榜霸主地位发起了强有力的挑战，此后，美苏争霸就一直是奥运会金牌榜争夺的主题。而随着苏联的解体，这种争夺变成了美俄争霸，但在争夺中俄罗斯人逐渐处于弱势。

自1992年以独联体的名义出战并占据金牌榜榜首之后，尽管俄罗斯的实力依然强劲，

北京奥运会落幕，中国军团夺得了51枚金牌，历史上第一次名列金牌榜榜首，由此也打破了奥运会历史上延续了数十年的美俄(苏)争霸的局面。受田径这个传统优势项目的突然走弱影响，加之中国的优势发挥，美国代表团以明显劣势退居第二，俄罗斯这次以23枚的金牌总数名列第三，金牌数不及中国的一半，仅仅比英国多了4枚，在人们普遍认为的三强争霸格局中，俄罗斯显然是掉队了。

大势

群雄争霸 舍我其谁

晚报首席记者 郭韬略 北京报道



8月23日，三面五星红旗在北京天学体育馆升起。



但金牌数越来越少，在竞争中越来越乏力的趋势并不见改变，到了雅典奥运会俄罗斯已经退到了金牌榜第三的位置，而到北京奥运会，仍没有进步，还排在第三名。

拥有强大资源和实力的俄罗斯的逐渐式微确实令人惋惜，但这也是必然。随着苏联的解体，体育资源和人才也分散到了10多个国家，实力自然有所削弱。此外，俄罗斯已经取消了先前苏联推行的举国体制，转而推行“休克疗法”，将体育推向了市场。人才培养和运行机制的转变，势必让他们在奥运会上的表现受到影响。正如国际排联主席魏纪中所说：“很多项目的发展是不可能完全依赖市场的。”在美国继续保持优势，中国对奥运会的重视程度越来越高的情况下，俄罗斯自然要日渐退出竞争。

来势迅猛

英国：迅速崛起有惊喜

如果要评进步最快的国家，除了中国之外，就是英国了。英国在北京拿了19枚金牌，比上一届整整多了一倍，名次也由上一届的第九上升到了第四，一举把德国挤到第五。

个中变化，与伦敦将在2012年举办奥运会有关。作为奥运会东道主，自然都希望运动在本土有着出色的表现，政府对体育的重视程度也由此提高。这也是历届奥运会都有的“东道主现象”的原因所在。而体育人才的锻炼和培养需要一个周期，这就需要提前着手。因而从2005年获得2012年奥运会主办权之后，英国政府就加大了对奥运项目的关注与投入，并在北京奥运会上收到了丰硕的成果。而英国人在本届奥运会上的突然蹿升，也是一个明显的信号，4年后，东道主仍会给世界更大的惊喜。

群雄逐鹿

“城头变幻大王旗”

北京奥运会共有55个代表团获得金牌，有87个代表团获得奖牌，获得奖牌的代表团是历届奥运会最多的。蒙古、多哥、阿富汗、塔吉克斯坦等代表团在北京奥运会上首次获得金牌或奖牌。此外，本届奥运会共打破了43项世界纪录。北京奥运会还见证了两位传奇巨星的诞生：美国游泳运动员菲尔普斯独得8金并打破7项世界纪录，在两届奥运会夺取14枚金牌的成绩，让他成为获得奥运金牌最多的运动员；牙买加短跑运动员博尔特在男子100米、200米、4x100米比赛中全部夺冠，并全部打破世界纪录，不但前无古人恐怕也将后无来者。

北京奥运会期间共有6名运动员在兴奋剂检测中“落网”，而上届奥运会超过20人。

通通有 Start Education 郑州中心 一次投入，多重回报！

广告服务热线：63396000 67655128 96888009 服务监督电话：63330302

郑州中心 Start Education 备战09中高考 免费专业学习心理测试 一线老师3+N对1专业辅导模式 签订家教辅导协议，保您进入理想学府

阿斯頓外教英語 源自美国 全国连锁 优秀专职外籍教师 口语听力全面提升 秋季班9月5日全面开课，此前报名学费优惠100元

郑州美术中等专业学校 国家计划内统招3+2大专、普通中专 学生入校享受国家1500元/年助学金 装潢艺术设计 室内艺术设计 环境艺术设计 卡通动漫设计

信息包罗万象 服务无处不在 为了更好的服务广大客户与受众，便于客户就近办理郑州晚报分类广告、通通有DM广告业务，我公司本着用心服务的宗旨，在郑州市区分别建立了五个工作站，欢迎广大新老客户垂询。